

存完全的心

(腓立比書 3:15-16)

15 所以我們中間凡是完全人、總要存這樣的心。若在甚麼事上、存別樣的心、神也必以此指示你們。

16 然而我們到了甚麼地步、就當照著甚麼地步行。

一、神稱人爲完全人嗎？

1. 舊約中神稱憑信心順服主的人爲完全人

神看所造的人是好的。(創 1:31)

「我所找到的、只有一件、就是神造人原是正直、但他們尋出許多巧計」(傳 7:29)

「烏斯地、有一個人名叫約伯。那人完全正直、敬畏神、遠離惡事。」(伯 1:1)

「亞伯蘭年九十九歲的時候、耶和華向他顯現、對他說、我是全能的神、你當在我面前作完全人。我就與你立約、使你的後裔極其繁多。」(創 17:1-2)

「耶和華阿、求你記念我在你面前怎樣存完全的心、按誠實行事、又作你眼中所看爲善的。希西家就痛哭了。」(賽 38:3)

1. 新約中基督徒在基督裏成爲生命成熟的完全人

「所以你們要完全、像你們的天父完全一樣。」(太 5:48)

「耶穌說、你若願意作完全人、可去變賣你所有的、分給窮人、就必有財寶在天上、你還要來跟從我。」(太 19:21)

「我的弟兄們、不要多人作師傅、因爲曉得我們要受更重的判斷。原來我們在許多事上都有過失。若有人在話語上沒有過失、他就是完全人、也能勒住自己的全身。」(雅 3:1-2)

「我們傳揚他、是用諸般的智慧、勸戒各人、教導各人。要把各人在基督裏完完全全的引到神面前。」(西 1:28)

「直等到我們眾人在真道上同歸於一、認識 神的兒子、得以長大成人、滿有基督長成的身量。」(弗 4:13)

二、如何作成這事？

1. 必需要忘記背後

過去不是不重要，只是不要停在回憶過去。要從過去記取失敗的教訓，卻不被失敗挫敗。要從過去的成功中紀念神的恩典，卻不讓成功使我們心高氣傲。

保羅的背後是他法利賽人的傳統，是他極高的標準與成就。信主以前的過去需要忘記，我們也許可以瞭解。他服事主以後的過去也要忘記嗎？這些不是不好，只是會成為我們繼續向前猛衝的阻力。

忘記背後就是對背後發生的事「毫不在意」。「忘記」是現在時態的分詞，也就是保羅繼續不斷地忘記過去的成就，以免影響他現在追求基督的目標。

最近奧運剛結束，有奧運選手因為沒有忘記背後而失掉奪得金牌的可能性。五十八年前有一次賽跑有兩個人在那次比賽中雙雙打破一哩的世界記錄，創下成為低於四分鐘的記錄。這場競賽在1954年於加拿大的溫哥華舉行。藍迪(John Landy)一路領先，班尼斯特(Roger Bannister)緊追在後。跑到最後一圈時，藍迪往後看他領先了多少，因著他分心，被班尼斯特追上，雖然那天兩個人都打破過去的世界記錄，但是班尼斯特是新的記錄保持人，藍迪失去了得冠軍的機會，有可能是因為他回頭看背後的緣故。我們跟隨主的道路上，你是否定睛在前面的路程，還是你我常常回顧過去所發生的事？

2. 努力面前的

我們不但不可回頭，要注視前面，並且要努力面前的。「努力」在希臘原文中是一個現在時態的複合分詞，新約中只用過一次，乃是描繪一個運動員不但頭向前，全神貫注於目標上，並且身體向前傾，手也伸出來向著目標。表示在整個的競賽中全力以赴，這個向前的姿勢持續不變，絕不妥協。「面前」的東西就是接著要講的目標和獎賞。你是全力以赴嗎？

3. 向著標竿直跑

這個目標不是保羅所定的，乃是神的呼召。「向著標竿直跑、要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」(腓 3:14)

這呼召雖然是從悔改信耶穌開始，卻是從天上將要完成的目標來看這一偉大的呼召，於是這呼召是完整的呼召，有四個特性。

- (1) 其來源是天上的呼召，是屬天的異象，不是屬地的。(徒 26:19)
- (2) 是神的呼召，不是人的呼召，不是出於人意的。(加 1:1)
- (3) 是基督裏的呼召，這是神讓人經歷神完美旨意的呼召。(弗 1:1)
- (4) 讓順服的人得最高的獎賞就是得著基督的呼召。(提後 4:7-8)

保羅確信，當他跑到終點時，神要賜給他獎賞。就好比奧運獎牌的得主，經過裁判的裁決，不但得到獎牌，他的名字，他代表的國家，國歌，國旗都是獎賞的一部份。這獎賞的字根是裁判者。(西 3:15) 這獎賞是甚麼呢？獎賞包括：不下地獄？不再受痛苦？不再懼怕？不再絕望？不再憂慮？不再缺乏？不再自責？不再自怨？不再自哀？不會生病？不會死亡？沒有眼淚？不再犯罪？不再孤單？不被定罪？滿得安慰？工作的酬勞？永生盼望的實現？享受主人的快樂？得神兒女的名份？永不衰殘的榮耀冠冕？在光明中同得基業？這些都是神要給愛祂之人的。但是這些加起來只不過是獎賞的一部分，真正的講賞是甚麼呢？乃是得著基督這個裁判者的自己，包括，祂的同在，祂的平安，祂的喜樂，祂的權柄，祂的智慧，祂的完全，祂的義，祂的尊貴，祂的威嚴，祂的地位，祂的國，祂的寶座，祂的產業，祂的名，祂的愛，祂的榮耀，祂的稱讚，祂的生命，祂的性情，祂的一切。這是何等的獎賞，我們應當如何存感恩的心呢？我們應當有那些行動來報答主的恩典呢？「要叫你們行事對得起那召你們進他國得他榮耀的神。」(帖前 2:12) 我們的行事為人要與我們所蒙的恩召相稱。基督就是那裁判者，他又是我們的獎賞。他將自己給了我們，這誠然是我們奔跑天路的最大喜樂，我們何等有福。

三、如何遵行真理？

15 所以我們中間凡是完全人、總要存這樣的心。若在甚麼事上、存別樣的心、神也必以此指示你們。

16 然而我們到了甚麼地步、就當照著甚麼地步行。

「完全人」是成熟的人。保羅不是說他不是以為自己已經得著了，得著與「完全人」是同一字根。這絕不是一些受假師父傳所影響以為自己已經達到靈性上毫無瑕疵的完全，而是指著屬靈的人，不是屬血氣的人；是成熟的人，不是在主裏面為嬰孩的人；是謙卑自己，追求成熟的人，不是自滿以為自己站得穩的人；是以溫柔的心，挽回偶然被過犯所勝的人安慰者，而不是自以為義，嚴厲指責別人軟弱的定罪者。

「存這樣的心」，乃是如此思想。講到這裏，保羅親身行道，顯出他存溫柔的心，像母親乳養自己的孩子一樣，愛那些存別樣心的人。雖然他們現在不同意保羅的看法，但是保羅深信神沒有放棄他們。倘若他們不能接受如此的思想，神也必進一步指示他們。這指示希臘原文乃是啓示的意思。我們每一個信主的人都已經得到某種程度的啓示，否則還沒有從聖靈得生。但是不可認為自己已經達到一個程度，不需要得到聖靈更深的光照。保羅曾為以弗所的信徒禱告，求神將智慧和啓示的靈賞給他們，使他們真知道耶穌。(弗 1:17)

有了如此的態度，我們可以得到五件極大的啓示，都與認識基督有密切的關係：

- (1) 過程：神的恩召有何等的指望。
- (2) 獎賞：聖徒將要得到極豐盛的基業。
- (3) 能力：聖靈在信徒身上顯出莫大的能力。(弗 1:22-23)
- (4) 關係：萬有服在基督的腳下，使基督為教會作萬有之首。
- (5) 旨意：教會是基督的身體，是那充滿萬有者所充滿的。

然而我們到了甚麼地步、就當照著甚麼地步行。這裏的「行」並非保羅通常所用的行事為人，或是神管制人的行為，人的行動的「行」。這裏用的「行」在新約中只用過五次。乃是指著遵照一定的規矩而行。按猶太人的規矩而行。(徒 21:24) 跟隨亞伯拉罕的蹤跡而行。(羅 4:12) 靠聖靈而行。(加 5:25) 照新約的教導而行。(加 6:16) 這裏講到的是個當倚行的原則，就是我們的言行合一。我們知道多少真理就要遵行並活出多少真理。我們不可看見自己的軟弱就放棄繼續追求認識基督的目標，我們也不可以為自己已經得勝而有所放鬆，不知不覺從恩典中墮落。雖不至於失去救恩，但失去得勝，得獎賞的機會。讓我們倚靠聖靈活出得勝的生活，立志作完全人，凡事討主的喜悅。

以下是這一季服事的機會：

參加主日學學習活出神的話語
教兒童主日學，加入 Awana 的事奉
尋找青年傳道
長青團契接送
學習並供獻網路宣教
復興教會禱告會(更新晨禱)
迎見未來兩個月週三禱告會宣教分享(9個基構)
栽培未來的同工：長老，傳道人，宣教士
安慰失去家人的肢體，人生短暫
參加釋經法講座

幫助神學院強化牧養功能
參與北美路加醫療傳道會主辦的退修會(教會與基構的有效配搭)
學生工作(接送栽培傳福音中秋迎新晚會)
基督之家聯合禱告會
基督三家培靈會
差傳年會
感恩節見證分享
感恩節受洗
籌備年會
聖誕節兒童節目演出
慶助新年福音外展
明年一月培靈會
長老提名
執事按立
參加門徒訓練，豐盛生命一領一
教堂裝修美化